
 

 

 

Verbale del Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA.  

Verbale n. 10/2022 

Martedì, 6 settembre 2022, alle ore 20:45 si riunisce a Valmadrera il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA. che vede la 

partecipazione dei seguenti consiglieri: 

Maurizio Biancotti P A V  Marco Calzone P A V  Renato Caminiti P A V  

Sergio Cattaneo P A V Claudio Ceresa P A V Lucia Chiesino P A V  

Sergio Cossu P A V Angelo Delogu P A V Massimiliano Fantoni P A V  

Marco Freddi P A V Paolo Gasparini P A V Alberto Grenni P A V  

Ida Andrea Gulino P A V Giuliana Hall P A V Antonio La Sala P A V  

Giuseppe Ligios P A V Alessandro Mazza P A V Chiara Orlandi P A V  

Iris Pagano P A V Marina Paul P A V Claudio Reali P A V  

Gabriele Rossetti P A V Saverio Sani P A V Maria Schember P A V  

Giampietro Tentori P A V       

Soci  presenti: i soci Antonio P. in rappresentanza di Vitrù  

Note:   

Legenda: P = presente A = assente V = presente in video/audio conferenza  

 

Ordine del Giorno: 

1. feste di chiusura spiagge fluviali  

2. aggiornamenti sulla cena Nuda  

3. organizzazione CD in presenza  

4. festival Isola Nuda.  

5. candidati elezioni politiche nazionali  

6. quote adesione settembre/dicembre 2022  

7. individuazione gruppo di lavoro procedure tesseramento, decadimento da socio 

8. varie ed eventuali 

Verificata la sussistenza del numero legale il Presidente da avvio ai lavori del Consiglio Direttivo: 

1. feste di chiusura spiagge fluviali – I Consiglieri Marco Calzone, Claudio Reali e Claudio Ceresa 

illustrano i programmi e i vari aspetti organizzativi delle feste di chiusura della stagione estiva del Sesia e 

del Trebbia. Viene inoltre fatta una verifica per meglio distribuire la presenza di altri Consiglieri alle due 

feste. 

2. aggiornamenti sulla cena Nuda – La Consigliera Marina Paul fa il punto sull’organizzazione della cena 

Nuda che alla data odierna registra un’ottantina di iscritti. Viene chiesto all’intero CD di rilanciare sui social 

l’evento in modo da essere certi che la promozione abbia raggiunto un largo numero di soci e simpatizzanti, 

considerato che il lancio dell’evento è avvenuto in pieno periodo vacanziero. 

3. organizzazione CD in presenza – Il Presidente Giampietro Tentori sottolinea l’importanza di 

partecipare a questo CD in presenza che di fatto andrà ad aprire il percorso che condurrà al rinnovo delle 

cariche associative.  

4. festival Isola Nuda – I Consiglieri Giuseppe Ligios e Sergio Cossu presentano il programma provvisorio 

della tre giorni che si terrà a Porto Ferro. Il Presidente Giampietro Tentori, supportato dal Tesoriere 

Massimiliano Fantoni, informano che dopo una riunione tenuta con i due Consiglieri sardi e il “gruppo di 

lavoro amministrazione”, è stato deciso di aumentare il budget da destinare a questo evento che va a tenersi 

in una Regione che quest’anno ha dimostrato di credere molto nella scommessa Naturista come opportunità 

turistica. Tentori sottolinea che sulla Sardegna stiamo giocando una partita che potrà fare da traino all’intero 

Movimento Naturista italiano ed avere prospettive anche verso una nuova visione europea del Naturismo. 

Lo scostamento di bilancio, visto l’andamento delle entrate ed uscite sinora registrate e la prospettiva 



economica per i rimanenti quattro mesi dell’anno, non dovrebbe generare un passivo. I Consiglieri 

intervenuti nella discussione concordano sulla scelta operata dal Gruppo Amministrazione di aumentare il 

budget a disposizione per questo evento. Giuseppe Ligios, che oltre ad essere Consigliere A.N.ITA. è anche 

Presidente di Teatro d’Inverno, conferma che alcuni spettacoli vedranno la bigliettazione il cui ricavato sarà 

ripartito in parti uguali tra A.N.ITA. e Teatro d’Inverno. 

5. candidati elezioni politiche nazionali – il Consigliere Alberto Grenni informa che alle prossime elezioni 
politiche è sicuramente candidato un nostro socio. Sono inoltre ricandidati altri parlamentari uscenti che 
nella legislatura che sta andando a concludersi hanno sostenuto alcune istanze presentate in Parlamento da 
A.N.ITA. grazie al loro impegno. Su proposta del Consiglieri Grenni il CD approva all’unanimità la 
decisione di inviare una mail a tutti i soci per chiedere loro se sono candidati al Parlamento o alle elezioni 
regionali siciliane. A.N.ITA., una volta avute le risposte in merito, invierà una mail ai soci delle 
circoscrizioni dove i nostri soci  risultano candidati. Non si andrà invece a sostenere la candidatura di quegli 
aspiranti parlamentari che, pur avendo sostenuto a vario titolo le richieste Naturiste, non risultano SOCI.

6. quote adesione settembre/dicembre 2022 – Su proposta del Tesoriere Massimiliano Fantoni, si approva 
all’unanimità la revisione delle quote associative da applicarsi dal 15 settembre 2022 al 31 dicembre 2022. 

Le stesse sono ora così definite:

 socio ordinario €.20

 1° socio familiare €.10

 Dal 2° socio familiare €.5

 Socio giovane €.10

7. individuazione gruppo di procedure tesseramento – su proposta del Consigliere Rossetti viene 
individuato nel Gruppo di lavoro Amministrazione un equipe chiamata a dare risposte, chiarimenti e regole 
su alcune situazioni relative al tesseramento, quali: il decadimento della qualifica di socio e l’eventuale iter 
per il ritorno nel libro soci, tessere smarrite, tesseramento last minute per esigenze ingressi terreni, ecc.

Non essendoci altri argomenti in discussione, alle ore 23:00 di Martedì, 6 settembre 2022, il Presidente dichiara chiuso 

il Consiglio Direttivo. 

Il Presidente e Verbalizzante 

Giampietro Tentori 


